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Pani 

Wioletta Wawrukiewicz 

Radna Rady Miejskiej 

w Suwałkach 

Odpowiadając na złożoną w dniu 29 stycznia 2025 roku interpelację w sprawie 

bezpieczeństwa najmłodszych mieszkańców Suwałk oraz wyposażenia obiektów oświatowych 

funkcjonujących na terenie miasta w czujniki dymu uprzejmie informuję, że zgodnie 

z Rozporządzeniem Ministra Infrastruktury w sprawie warunków technicznych, jakim powinny 

odpowiadać budynki i ich usytuowanie (Dz. U z 2022r. poz. 1225 z późniejszymi zmianami) 

w dziale VI zawarto przepisy określające wymagania bezpieczeństwa pożarowego budynków 

lub ich części, wynikające z ich przeznaczenia i sposobu użytkowania, wysokości lub liczby 

kondygnacji, a także położenia w stosunku do poziomu terenu oraz do innych obiektów 

budowlanych. Zgodnie z przepisami Rozporządzenia montaż czujników dymu nie jest w chwili 

obecnej obligatoryjny. 

W trakcie prowadzonych inwestycji w obiektach oświatowych każdy projekt jest 

opiniowany pod kątem zabezpieczeń przeciwpożarowych oraz sąwykonywane niezbędne prace 

w tym zakresie. W wyniku tych prac między innymi Zespół Szkół nr 3 oraz Specjalny Ośrodek 

Szkolno — Wychowawczy wyposażone zostały w Systemy Sygnalizacji Pożaru. Całkowite lub 

częściowe oddymianie klatek schodowych posiadają Szkoły Podstawowe nr 2,4,10, Zespół 

Szkół Technicznych, Przedszkola 1-10, Szkoła Podstawowa nr 9 i Poradnia Psychologiczno-

Pedagogiczna. Zabezpieczenie przeciwpożarowe każdego obiektu oświatowego jest 

sukcesywnie kontrolowane przez uprawnione do tego organy tj. funkcjonariuszy Państwowej 

Straży Pożarnej. W przypadku stwierdzenia uchybień w zakresie ochrony przeciwpożarowej są 

wydawane decyzje do ich realizacji. Miasto Suwałki w miarę posiadanych środków dochowuje 

należytej staranności w celu zabezpieczenia bezpieczeństwa uczniów i pracowników jednostek. 

Jednocześnie pragnę zwrócić uwagę, że montaż samych czujek nie rozwiązuje 

problemu, gdyż muszą być włączone w system monitoringu, sukcesywnie sprawdzane 

i kontrolowane. Stworzenie takiego systemu we wszystkich placówkach oświatowych 

kosztowałoby kilka milionów złotych i nie miałoby podstawy prawnej do ich montażu. 
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